Zadania na 30.06 
Realizacja PP:
I 4,    II  2, 4, 9    III  1, 7, 8,   IV  2, 3, 5, 14

Przesyłam Wam link do cudownych opowiadań Renaty Piątkowskiej. Dzieciaki mogą posłuchać, czyta wspaniale Artur Barciś  :
https://www.youtube.com/watch?v=t2cRatw2cko&list=PLjLXwcB-AbRHRiJh5s0mDstl2k-p8YOwI


Zabawy słuchowe (rozwijają koncentrację):
· Raz i dwa, raz i dwa, każdy klaszcze tak jak ja! – prowadzący wyklaskuje rytm, a dziecko stara  się je precyzyjnie odtworzyć. Alternatywnie można tupać, śpiewać, kląskać i skakać do rytmu 
· Krok za krokiem – w tej zabawie jedna osoba ma zawiązane oczy i podąża za dźwiękiem wydawanym przez kolegę/rodzeństwo/rodzica za pomocą np. marakasu, grzechotki zabawę można urozmaicić wyznaczając trasę papierową taśmą – za jej przekroczenie dziecko wraca na start lub odpada z gry;
· Ukryte dźwięki – w tej zabawie wykorzystujemy telefon lub przenośny odtwarzacz muzyki, np głośnik na bluetooth. Telefon lub głośnik chowamy w pokoju i puszczamy dowolną piosenkę z dziecięcego repertuaru. Zadaniem  dziecka  jest słuchać uważnie i odnaleźć ukryte urządzenie;
· Pudełko – zadaniem dziecka jest potrząsać pudełkiem, w którym ukryte są przedmioty codziennego użytku, np. klucze, telefon i zgadnąć co się z nich znajduje.



Życzę Wam dzieciaczki udanego wypoczynku wakacyjnego! 
