Szczęść Boże
– Jakie święta przeżywaliśmy niedawno?
 – Na pamiątkę jakiego wydarzenia obchodzimy Wielkanoc?
 Święta Wielkanocne są bardzo radosne, ponieważ cieszymy się zmartwychwstaniem Jezusa, który pokonał śmierć. W kościele przypomina nam o tym wydarzeniu pusty grób, figura zmartwychwstałego Jezusa, a także duża świeca zwana paschałem.
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Zmartwychwstały Jezus o którym dziś mówimy jest z nami zawsze. Obiecał to swoim uczniom.
„Oto jestem z wami po wszystkie dni, aż do skończenia świata”.
„Bo gdzie są dwaj albo trzej zebrani w imię moje, tam jestem pośród nich”.
Gdzie możemy spotkać Jezusa?
Żywy Jezus mieszka w kościele w tabernakulum. Jest obecny pod postacią białego opłatka. Biały okrągły opłatek, który nazywamy hostią, podczas Mszy Świętej staje się prawdziwym Ciałem Jezusa. Ludzie spożywają ten Chleb, aby mieli siłę być coraz lepszymi. Wy również będziecie mogli przyjąć Jezusa pod postacią chleba w dniu I Komunii Świętej.
A teraz opwiadanie
Kacper i Maciek na Mszy Świętej
Do rodziny Kacpra przyjechała w odwiedziny ciocia z synkiem Maćkiem. Maciek ma cztery lata i o wszystko pyta: „Co to?”, „A dlaczego?”. Kiedy Kacper jest w domu, Maciek zadaje mu mnóstwo pytań.
W niedzielę cała rodzina poszła do kościoła na Mszę Świętą. Wszyscy usiedli w ławce blisko ołtarza. Kiedy ksiądz powiedział „Pan z wami”, Maciek zapytał cicho Kacpra:
– Jaki Pan? O kim ksiądz mówi?Kacper nic nie odpowiedział, tylko położył palec na usta, pokazując Maćkowi, że ma być cicho. W środku Mszy Świętej Maciek znowu usłyszał „Pan z wami” i również spytał brata:– Jaki Pan?– Wytłumaczę ci, jak wyjdziemy – odparł Kacper.Po wyjściu z kościoła Kacper tłumaczył Maćkowi: – Ksiądz na początku Mszy Świętej przypomina wszystkim, że jest z nami Pan Jezus.– A gdzie jest Pan Jezus? – dopytywał Maciek.– No... jest wszędzie. Ale na Mszy Świętej spotyka się z nami wyjątkowo uroczyście – odparł zniecierpliwiony Kacper.– A dlaczego uroczyście? – dopytywał się Maciek.Kacper westchnął głęboko i stwierdził, że już nie da rady odpowiedzieć, więc powiedział krótko:– Zapytaj mojego taty.– Widzisz Maćku – zaczął tata. – Pan Jezus jest z nami, ale my czasem o tym zapominamy. Dlatego kiedy przychodzimy na spotkanie z Nim do kościoła, ksiądz przypomina nam o tym.
- Co zaciekawiło Maćka podczas Mszy Świętej?
– Co Kacper wytłumaczył Maćkowi po wyjściu z kościoła?
– Jakimi słowami ksiądz w czasie Mszy Świętej przypomina o obecności Jezusa?
– W jakich sytuacjach Jezus jest z nami
Jezus Chrystus zmartwychwstał i żyje. Chociaż Go nie widzimy, to wiemy, że jest z nami zawsze, bo On sam tak powiedział. Cieszymy się z tego, że nas bardzo kocha. Dlatego zawsze możemy Mu za to dziękować.
Pozdrawiam

