Witajcie moi drodzy. Mam dla Was zagadkę
Jaki to święty, 
który dobrym ludziom 
rozdaje po cichu prezenty.
  - Kogo widzicie na tej ilustracji?
– Jakiego koloru są szaty tego świętego?
Życie św. Mikołaja
W Azji Mniejszej w mieście Mira mieszkał Mikołaj. Był on początkowo urzędnikiem państwowym. Znany był z wielkiej dobroci i pobożności. Często pomagał biednym. 
W tym samym mieście mieszkał również mężczyzna, który miał trzy córki. Był tak biedny, że żadnej z nich nie mógł wyprawić wesela. Były one bardzo smutne z tego powodu, ponieważ nie mogły wyjść za mąż. Dowiedział się o tym Mikołaj. Pewnej nocy podszedł cicho i potajemnie wrzucił do ich domu przez otwarte okno woreczek ze złotymi monetami.
Monety, upadając, narobiły tyle hałasu, że wszyscy się przebudzili. Gdy rodzina 
znalazła złoto, wszyscy bardzo się ucieszyli, a ojciec pomyślał, że teraz będzie można wyprawić wesele.
Gdy minęło wesele pierwszej córki, dwie pozostałe były nadal smutne, bo rodzina nie miała pieniędzy i cierpiała głód. Usłyszał o tym Mikołaj i znowu przyszedł w nocy pod ich dom. Wrzucił złote monety w woreczku przez otwarte okno i zniknął.
Kto to był? My wiemy, ale ojciec i jego córki nie wiedzieli. Chcieli się koniecznie dowiedzieć.
Gdy przeszło drugie wesele i trzecia, najmłodsza córka również zapragnęła wyjść za mąż, ojciec czatował, chcąc odkryć tego, kto dawał im te wspaniałe upominki. 
Gdy czuwał pewnej nocy, usłyszał, że ktoś się skrada. Ktoś podszedł do okna i wrzucił trzeci woreczek ze złotem.
Ojciec szybko wyskoczył z ukrycia, by zobaczyć, kto jest taki dobry dla jego rodziny. Zaskoczony rozpoznał Mikołaja. Wszyscy cieszyli się z pieniędzy, które dostali. Pobożność i dobroć Mikołaja zostały również wynagrodzone. Pewnego dnia w mieście, gdzie mieszkał Mikołaj, umarł biskup. Biskupi innych miast zebrali się, by wybrać nowego pasterza Miry. Postanowili, że wybiorą tego, kto rano wejdzie pierwszy do kościoła na modlitwę. Pierwszy wszedł Mikołaj i jego wybrano na biskupa. 
Jako biskup Mikołaj odznaczał się jeszcze większą pobożnością i często pomagał ubogim. Ale zawsze pomagał w tajemnicy, by nikt go za to nie chwalił.

– W jakim mieście mieszkał biskup Mikołaj?
– Komu pomógł św. Mikołaj?
– W jaki sposób pomógł trzem ubogim dziewczynom?
– W jaki sposób ojciec dowiedział się, kto obdarował ich pieniędzmi?
– Kogo wybierali biskupi?
– Kto został biskupem Miry?
– Jakim człowiekiem był św. Mikołaj?
– Jak pomagał ludziom?
– Dlaczego pomagał potajemnie i w ukryciu?

Święty Mikołaj był człowiekiem bardzo wrażliwym na krzywdę ludzką. Chętnie dzielił się swoim majątkiem z potrzebującymi. Pomagał potajemnie, w ukryciu, by nikt mu za to nie dziękował. Są ludzie, którzy chcą być jak św. Mikołaj i tak samo jak on przynoszą prezenty. Robią to tak, by nikt ich nie widział, ponieważ nie chcą się chwalić swoją dobrocią. Tylko Pan Bóg ich widzi i zna ich dobre serce.
Gdy pomagamy innym, ważne jest, byśmy nie chwalili się tym wokoło. Święty Mikołaj pomagał w tajemnicy. Tym, którym pomagał, byłoby przykro, gdyby opowiadał o ich niedostatkach i chwalił się, jak jest dobry. Nie zawsze da się pomagać w tajemnicy, bo jak można posprzątać naczynia po obiedzie, by nie widziała tego mama? Ale możemy pomóc, nie oczekując pochwały za to, co robimy. Dlatego gdy chcemy pomagać tak, jak św. Mikołaj, to robimy to cichutko, bez oczekiwania na nagrodę. Możemy również w dniu św. Mikołaja zrobić w tajemnicy upominek 
komuś, kto potrzebuje pomocy.
zadanie
Na kartce rysujemy prezenty od nas dla naszych najbliższych: mamy, taty, rodzeństwa.

